



## CON GRAN ENTUSIASMO LA ESPAÑA RURAL SE MANIFIESTA CONTRA EL MARXISMO

### DETALLES DE LA CONTIENDA ELECTORAL

#### Mientras se sabe el resultado de las elecciones

#### UN PASEO PROVECHOSO. IMPRESIONES DE LA CALLE

Avila, como toda España, es un interrogante pleno de interés y expectación acerca de los resultados y las posibles derivaciones del tanteo electoral del pasado domingo. A la hora en que estas líneas vean la luz, ya se conocerán probablemente al detalle los datos de las elecciones. Ya las Cortes habrán abierto nuevamente sus puertas y los padres de la patria dilucidarán el problema creado a los socialistas y por lo tanto al Gobierno.

Pero ayer la incertidumbre aún dominaba, y la ansiedad por conocer detalles de la contienda era tal que numerosas personas inquirieron de nosotros antes de la salida del periódico los resultados de la lucha.

La impresión que ayer nos causaron el entusiasmo y la alegría del pueblo abulense ante el triunfo de derecha dejó en nuestro ánimo una sensación optimista; y el ver en la opinión su fe por la causa católica nos dá bríos y renueva nuestras energías para continuar la ardua labor emprendida.

Para recoger esa impresión de la calle recorrimos la ciudad y el ambiente que se respiraba tonificó nuestro espíritu.

El goce y la satisfacción se notaba por doquier. Pero no era ni un goce ni una satisfacción que se exteriorizasen ruidosamente, no; no era el entusiasmo que prende en unos pocos y que a fuerza de gritos, de vivas y mueras se contagia a los demás, no; el de ayer se concentraba en lo más íntimo de cada ciudadano; y, sin exteriorizaciones epilépticas, surgía en el interior de su espíritu una satisfacción intensa por considerar que comenzaba la etapa de su liberación.

Abordamos a un prestigioso caballero cuya experiencia de la vida cumple con sus años. Las primeras palabras son para sus achaques; pero al poco, y olvidándose de sí mismo, se refiere a las elecciones, y él, que en su larga vida habrá visto con escepticismo muchas, nos habla con ardor de las recientemente celebradas, y de su deseo de que los socialistas se marchen. Hablando se rejuvenece,

su gesto se enclende, y su cara adquiere un gesto de grandeza. Su boca es una catarata de inculpaciones a los socialistas. Y acaba diciéndonos como el sacristán del cuento: «Gracias a Dios que se murió el burro.» Nos despedimos pensando en la tranquilidad que gozaría nuestro interlocutor sin preocuparse para nada de la política, pero la situación es tal que se precisa tener sangre de horchata para poder vivir apartado de ella; y afortunadamente no todos la tienen.

Ahora es un obrero el que nos interroga. Le referimos lo que sabemos y por toda respuesta nos dice: «Menos mal; a ver si así se marchan». Nos gustaría saber el comentario que a los adláteros socialistas habría merecido esta observación, que es un grito de rebeldía contenida; a nosotros se nos ocurre uno muy sustancioso, pero nos lo callamos.

Por todas partes se ven rostros que súbitamente se regocijan al enterarse de los resultados. El ambiente de Avila es francamente de derecha, y, si a juzgar por los síntomas es igual en toda España, en unas elecciones generales es de suponer que las izquierdas no saldrán muy bien paradas. Todos se alegran de los resultados, todos sienten deseos de manifestarnos con palabras su júbilo... ¿Todos? no; vemos a un verdadero republicano, uno de los ocho republicanos que había en Avila antes del 14 de Abril, que no puede disimular su tristeza; lo observamos, y para que todos gocen en este día de triunfo le decimos: «nosotros no vamos contra la República, vamos contra el marxismo», se ríe y nos da la mano, y al estrechársela sentimos verdadera satisfacción.

El triunfo es decisivo; así lo creíamos nosotros. Pero cambiamos de parecer al oír a un socialista decir regocijado (no sabemos si haciendo de tripas corazón) que el triunfo era suyo; la lógica que empleaba para demostrar su aserto era decisiva: «nosotros tenemos ahora concejales en pueblos en que antes no los había; y agregaba:

#### Cada vez se acentúa más el triunfo de las derechas

Alava.—41 Ayuntamientos y 296 concejales. Contra el Gobierno, 146; a favor de éste, 27. (Faltan datos de 19 pueblos).

Albacete.—24 Ayuntamientos y 296 concejales. Contra el Gobierno, 119; a favor de éste, 112. (Faltan datos de algunos pueblos).

Alicante.—14 Ayuntamientos y 112 concejales. Contra el Gobierno, 69; a favor, 47.

Almería.—11 Ayuntamientos y 100 concejales. Contra el Gobierno, 58; a favor de éste, 61.

Badajoz.—17 Ayuntamientos y 144 concejales. En contra, 62; a favor, 78.

Baleares.—16 Ayuntamientos y 151 concejales. En contra, 102; a favor, 21.

Burgos.—176 Ayuntamientos y 1.086 concejales. En contra, 672; a favor, 148. (Faltan datos de 60 pueblos).

Cáceres.—17 Ayuntamientos y

129 concejales. En contra, 68; a favor, 64.

Cádiz.—2 Ayuntamientos y 18 concejales. En contra, 9; y a favor, 9.

Canarias.—6 Ayuntamientos y 61 concejales. (Hasta ahora no se conocen casi detalles). En contra, 17; y 5ª favor.

Castellón.—37 Ayuntamientos y 264 concejales. En contra, 191; a favor, 129.

Ciudad Real.—32 Ayuntamientos y 299 concejales. En contra, 76; a favor 25.

Córdoba.—2 Ayuntamientos y 34 concejales. En contra, 25; a favor, 9.

Cuenca.—158 Ayuntamientos (No expresa el Gobernador el número de concejales). En contra, 774; a favor 129.

Granada.—11 Ayuntamientos (No se sabe el número de concejales). En contra, 61; a favor, 124.

Guadalajara.—99 Ayuntamientos y 643 concejales. Debido a la gran confusión que existe, en el Gobierno civil se han negado a proporcionar datos completos de las elecciones. No obstante se conocen los siguientes resultados: Contra el Gobierno, 321; a favor, 230.

Guipúzcoa.—44 Ayuntamientos y 329 concejales. En contra, 262; a favor, 5.

Huesca.—217 Ayuntamientos (se ignora el número de concejales). En contra, 482; a favor, 425; indiferentes, 34.

Jáen.—9 Ayuntamientos y 91 concejales. En contra, 49; a favor, 32.

León.—84 Ayuntamientos (No se sabe el número de concejales.) En contra, 279; a favor, 139.

Logroño.—67 Ayuntamientos y 437 concejales. En contra, 242; a favor, 75.

Lugo.—19 Ayuntamientos y 245 concejales. En contra, 86; a favor, 107.

Madrid.—54 Ayuntamientos y 365 concejales. En contra, 262; a favor, 81.

Málaga.—2 Ayuntamientos y 18 concejales. En contra, 9; a favor 9.

Murcia.—6 Ayuntamientos y 61 concejales. En contra, 28; a favor, 30.

Navarra.—151 Ayuntamientos y 1.076 concejales. En contra, 701; a favor, 72; sin clasificación, 25.

#### Las elecciones del domingo en la provincia de Avila

#### Se conocen datos de 115 pueblos que arrojan los siguientes resultados:

Con el fin de abreviar en la información designaremos: A. (Agrarios), A. R. (Acción Republicana), R. (Radicales), A. P. (Acción Popular), I. (Independientes), Id. (Indefinidos), R. C. (Republicanos

Conservadores), P. (Progresistas) S. (Socialistas), R. S. (Radicales Socialistas), N. (Nacionalistas).

Oviedo.—18 Ayuntamientos y 169 concejales. En contra, 112; a favor, 22.

Palencia.—99 Ayuntamientos. En contra, 628; a favor, 62.

Pontevedra.—9 Ayuntamientos y 106 concejales. En contra, 57; a favor 61.

Salamanca.—157 Ayuntamientos y 1.111 concejales. En contra, 855; a favor, 315.

Santander.—15 Ayuntamientos. En contra, 161; a favor, 42.

Segovia.—73 Ayuntamientos y 453 concejales. En contra, 287; a favor, 121.

Sevilla.—4 Ayuntamientos y 33 concejales. En contra, 25; a favor, 8.

Soria.—33 Ayuntamientos y 193 concejales. En contra, 92; a favor, 20.

Teruel.—134 Ayuntamientos y 985 concejales. En contra, 416; a favor, 357.

Valencia.—44 Ayuntamientos y 365 concejales. En contra, 239; a favor 86.

Valladolid.—112 Ayuntamientos y 765 concejales. En contra, 518; a favor 122.

Vizcaya.—53 Ayuntamientos y 402 concejales. En contra, 384; a favor, 19.

Zamora.—117 Ayuntamientos y 728 concejales. En contra, 450; a favor 251.

Zaragoza.—124 Ayuntamientos y 892 concejales. En contra, 526; a favor, 325.

Total contra el Gobierno 10.933  
> a favor del > 5.048

Diferencia en contra de éste 5.955

Estos resultados no son exactos por no poderse conocer al detalle hasta esta madrugada, no obstante se ve claramente por ellos la derrota de los gubernamentales y en especial de los socialistas.

Arenal, A. R., 1; P., 3; S., 6. Alamedilla del Berrocal, S., 2; I., 4. Albornos, R., 2; I., 3; S., 1. Aliseda de Tormes, I., 7; Arevallillo, R., 2; A. R., 4. Barromán, A., 7. Berchal de Zapardiel, A., 6. Berlanas, Id., 7. Berrocalejo de Aragona, Id., 6.

Bernuy Zapardiel, A., 6; Blacha, A. R., 4. Blasconuño de Matababras, A. R., 3; S., 4. Bohodón, S., 2; A., 4. Bonilla de la Sierra, A. R., 7; Id., 1. Bohoyo, A. R., 2; R., 2; P., 3. Bravos, A. R., 6. Cabezas de Alambre, A., 6. Canales, A. R., 1; R., 1; A., 4. Cantiveros, A., 4; S., 2. Corpio Medianero, R., 7. Casas del Puerto de Tornavacas, A. R., 2; R., 6. Castillas, A. R., 5; R., 4. Cepeda de la Mora, A. R., 7. Collado de Contreras, A. R., 1; S., 2; A., 3; I., 1. Collado del Mirón, R., 4; S., 1; R. S., 1; A., 4. Constanzana, A., 4; Id., 2.

Cuevas del Valle, R., 3; S., 1; R. S., 5. Chamartín, A. R., 2; R., 2; Id., 2. Donjimeno, A., 6. Donvidas R., 1; A. R., 1; A., 4. Encinares, R., 6. Escarabajosa, A. R., 6; S., 1. Espinosa de los Caballeros, R., 4; I., 2. Flores de Avila, A., 6; R., 1. Fresnedilla, A. R., 7. Fresno, A. R., 3; S., 4. Fuente el Saúz, A. R., 3; S., 2. Fuentes de Año, A., 5; S., 1. Gallegos de Sobrinos, A. R., 5; I., 2. Gilbuea, R., 2; I., 5. Gilgarcía, R., 4; S., 2. Gimialcón, A., 4; S., 2. Grajos, A. R., 4. Grandes, I., 4. Herradón de la Cañada, A. R., 2. P. 6; La Hija de Dios, A. R., 4; S., 2. Horcajo de la Rivera, R., 5. S., 2. Hornillo, A. R., 1; R., 1; P., 2; A. P., 2; I., 1; S., 1. Hoyorredondo, A. R., 7. Hoyos del Collado, R., 6. Langa, R., 2; A., 5.

Lastra del Cano, R., 5; R. S., 2. Malpartida de Corneja, A. R., 2; R., 4; S., 1. Mambles, R., 3; P., 1; S., 1. Mancera de Arriba, A. R., 6; R., 1. Marfín, A. R., 2; A. P., 4. Martínez, A. R., 2; R., 1; N., 1; S., 4. Medinilla, A. R., 6. Mengamuñoz, A. R., 6. Mirueña, I., 8. Moraleja de Matababras, A. R., 1; S.,

(Continúa en la 4.ª página)

### El Excmo. señor

# DON JOSE BLESA Y LARRA

### INTENDENTE GENERAL HONORARIO

Falleció en Madrid el día 10 de abril de 1933

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

## D. E. P.

Sus desconsoladas hijas doña María del Carmen y doña María Luisa; hijos políticos don Rafael Escribano German y don Emilio Méndez Caldera; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan encarecidamente a sus amigos le encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana miércoles, 26 del actual, a las once de la mañana en la parroquia de San Juan Bautista de esta Ciudad,

Avila 25 de abril de 1933.

Su cadaver fué inhumado católicamente el día 11 en el cementerio de Avila.

No se reparten esquelas.

Crónica económica semanal

LA JORNADA ELECTORAL

La caída del dólar y Cámara oficial de Comercio e Industria

Se confirma el triunfo de las derechas en toda España

MADRID 25.—Llevamos ya más de un mes en que nuestra Bolsa se ha sumido en un ambiente de pesadez tal, que ha superado a todos los períodos de decaimiento hasta ahora registrados, desde que la crisis económica ha hecho presa en España.

En todos los periódicos,—aun los más partidarios de la situación política actual no pueden menos de rendirse a la evidencia,—se hacen comentarios acerca de la mala situación de nuestra Bolsa. Y así un día y otro día; hoy son las acciones ferroviarias que se retirán del mercado libre; mañana es la disminución alarmante del negocio. Nosotros hemos dicho repetidas veces: la situación económica española es mala, bastante más que la financiera; pero ahora tenemos que decir: la situación financiera es tan mala como la económica. La disminución del negocio—ya que los cambios están sostenidos en muchos casos por topes—tanto en la B. I. de Madrid como en las de provincias, ha llegado a extremos desconocidos hasta ahora en esta época del año.

¿Cuáles son las causas que han creado esta situación? Hay algunos que señalan como causa principal, la gran cantidad de disponibilidades que aguardan en las arcas de los bancos la próxima emisión de obligaciones del Tesoro, en lugar de salir al mercado; otros es la situación política y social de España; otros las repercusiones de la última agravación de la crisis mundial.

Nosotros creemos desde luego que la situación económica de España, no se ha agravado en la proporción que lo ha hecho últimamente la financiera, sobre todo en lo referente a los mercados bursátiles. La cuestión social tampoco puede decirse que sea ahora mucho peor que a principios de marzo, por ejemplo. La crisis económica mundial aunque es verdad que en estos dos últimos días ha asestado un último zarazo al capitalismo norteamericano, haciéndole recurrir, a la inflación y al abandono del patrón oro y que esta medida—o maniobra—ha repercutido en nuestra Bolsa haciendo deprimirse 9 enteros a un valor tan significativo como son los bonos oro; también lo es que la atmósfera de pesadez ya existía aquí desde hace mucho antes.

Pero caigamos en la cuenta de esto: la desvalorización de los cursos y la falta de operaciones han hecho presa en las Bolsas precisamente, y repetiremos otra vez lo que hemos dicho tantas veces: desde que no se habla de crisis, desde que no se habla de crisis, desde que parece que el Gabinete Azcárra y los socialistas no se retirarán por ahora.

Septísimos pecar de pesados; pero esta es la verdad y tan cierta que si esta situación no se remedia pronto, la actividad financiera de España va a reducirse de tal modo, que va a servir de contraefecto a la ya grave situación económica llegando a ser un nuevo motivo de estancamiento, además de los meramente económicos y sociales que sobre ella pesan ahora.

La semana en nuestra Bolsa sigue siendo aburrida, con escasa negociación, y sin notas interesantes que reseñar.

Únicamente esta semana hemos tenido la desfavorable novedad de la baja del dólar y la caída de los Bonos oro, aunque al final quedaban resistentes.

Los Fondos públicos muy escasos de negocio.

Los valores bancarios también han andado peor esta semana, pues pocos resisten con la pujanza de otras semanas.

Las acciones industriales muertas, operadas en picos; si acaso, se muestran firmes algunas de carácter no especulativo.

Las Obligaciones con poca variación.

De moneda baja del dólar y del franco suizo y alza de la libra esterlina.

Informes de los partidos

En Acción Popular

En la C. E. D. A. facilitaron a mediodía los siguientes datos:

Table with columns: PROVINCIAS, Gubernamentales, C. E. D. A., and Varios antigubernamentales. Lists provinces like Albacete, Almería, Avila, etc., with their respective vote counts.

Antigubernamentales y C. E. D. A.: 2,077

Además de los datos anteriormente consignados tenemos noticias del triunfo de las coaliciones antigubernamentales...

Los radicales

En el Círculo Radical facilitaron unos datos minuciosísimos, de los que resulta el triunfo completo del partido en Madrid, Murcia, Gran Canaria, Córdoba, Málaga y Méjilla.

También aparecen en primer término en Albacete, Huesca, Huelva, Santa Cruz de Tenerife, Zaragoza y otras provincias.

Noticias facilitadas por la Ceda

A primera hora de la tarde fueron facilitados en Acción Popular los siguientes informes:

- Albacete: S, 15; A. R., 34; R. S., 2; V. g., 9; A. P., 19; R., 20; I., 3; C., 10; V. a., 48.
- Alcánte: Triunfo en general de las derechas.
- Almería: S, 6; A. R., 1 (incompleto); A. P., 3; C., 3; R. R., 3 (incompleto).
- Alavé: El 85 por 100 para los tradicionalistas.
- Avila: S, 37; A. R., 70; R. S., 15; A. P., 69; R., 64; V. a., 19; En Arévalo, al copo.
- Badajoz: Triunfo en cinco pueblos de la coalición antimarxista.
- Baleares: S, 1; A. R., 19; V. g., 2; Coalición derechas, 100; R., 11.
- Burgos: Triunfo de los agrarios.
- Cáceres: Mayoría las derechas de la Ceda en tres pueblos.
- Ciudad Real: Copo 5 Ayuntamientos; mayorías, 7; Coalición R. y A. P.
- Córdoba: S, 2, con 369 votos; A. P., 4, 976 votos; R., 2, con 478.
- Cuenca: A. P., 5 Ayuntamientos, mayoría; V. a., 4 mayorías.
- Granada: S, 12; R. S., 8; Agr., 6; R., 8; V. o., 10.
- Guadalajara: S, 4; A. R., 6; V. g., 3; Ceda, 40; Agr., 4; V. a., 5. (Copo, 6, Ayunt. derechas)
- Gulpúzcoa: Mayorías nacionalistas y tradicionalistas.
- Jéte: Mayorías en 4 Ayuntamientos.
- León: V. g., 10; Ceda, 118. (Copo 10 Ayuntamientos).
- Logroño: S, 10; A. R., 31; R.

S., 32; Ceda, 139; C., 32; R., 15; Comunistas, 9.

Lugo: Sólo hay datos de un Ayuntamiento.

Madrid: S, 2; R. S., 6; Ceda, 3; R., 14; D. R., 6; I., 1; C., 4; Agr., 10; V. a., 22.

Murcia: S, 2; R. S., 6; V. g., 21; Ceda, 16; R., 15; Agr., 2; D. R., 2.

Navarra: El 99 por 100 para las derechas.

Oviedo: S, 10; V. g., 2; A. P., 1; R., 6; V. a., 25.

Palencia: S, 33; A. R., 7; R. S., 3; V. g., 44; Dra. Agraria, 227; I., 6; V. a., 37; R., 84; C., 94.

Pontevedra: Orga, 34; A. R., 10; S., 8; R. S., 6; V. g., 9; R., 18; I., 13; V. a., 19.

Salamanca: Mayorías 17 Ayuntamientos; Mayoría en 35 Ayuntamientos.

Santander: Mayoría derechas en Torrelavega y copo en Potes.

Segovia: A. R., 56; R. S., 25; S., 20; V. g., 4; A. P., 8; Agr., 150; D. R., 26; I., 29; V. a., 48.

Toledo: S, 35; A. R., 1; A. P., 70; R., 6; Agr., 7; V. a., 15 (Copo en 8 Ayuntamientos).

Valencia: S, 27; V. g., 13; R. S., 18; Derecha Regional, 51; R., 59.

Valladolid: V. g., 150; Ceda, 247.

Vizcaya: Mayoría las derechas. Zamora: Mayorías en 60 pueblos.

Zaragoza: S, 4; A. P., 14; R., 1.

Nota.—Las abreviaturas son: S, socialistas; A. R., Acción Republicana; R. S., radicales socialistas; V. g., Varios gubernamentales; A. P., Acción Popular; R., radicales; I., independientes; C., conservadores; D. R., Derecha Regional; Agr., agrarios; V. a., varios antigubernamentales; Ceda, Confederación de Derechas.

Datos oficiales de las cinco de la tarde

El ministro de la Gobernación facilitó a las cinco de la tarde los datos oficiales recibidos hasta ese momento que arrojan el siguiente resultado:

- Agrarios..... 2.625
- Radicales..... 1.970
- Socialistas..... 1.557
- Radicales-socialistas..... 1.276
- Acción Republicana..... 1.012
- Repúblicanos conservadores..... 1.115
- Indefinidos..... 682
- Acción Popular..... 339
- Nacionalistas..... 506
- Independientes..... 367
- Repúblicanos independientes..... 211
- Tradicionalistas..... 411
- Católicos..... 329
- Gallegos..... 114
- Progresistas..... 73
- Liberales-demócratas..... 106
- Derecha independiente..... 13
- Monárquicos..... 28
- Federales..... 33
- Comunistas..... 26
- Radicales socialistas de izquierda..... 11
- Unión de Derechas..... 88
- Servicio de la República..... 26
- Galleguistas..... 1
- Repúblicanos agrarios..... 36

Los datos oficiales por provincias

El desglose de estos datos en relación con las provincias más destacadas, es el siguiente: Badajoz: Socialistas, 81; radicales 19. Salamanca: Agrarios, 256; socialistas, 165. Jéte: Socialistas, 39; radicales-socialistas, 17. Burgos: Agrarios, 540; independientes, 118; socialistas, 31; republicanos conservadores, 79; Acción Republicana, 75. Valladolid: Agrarios, 150; Acción Republicana 70; republicanos conservadores, 35; socialistas, 27. Vizcaya: Nacionalistas, 251; indefinidos, 75. Navarra: Católicos, 219; tradi-

cionalistas, 260; socialistas, 48. Cuenca: Republicanos conservadores, 231; radicales, 175; socialistas, 69.

Zaragoza: Radicales, 241; socialistas, 120; agrarios, 94.

Segovia: Agrarios, 150; socialistas, 27.

Noticias oficiales de la lucha en la provincia de Madrid

Según el resumen que hasta los dos de la tarde se había hecho en el Gobierno Civil de Madrid, los datos conocidos son los siguientes:

- Radicales..... 124
- Socialistas..... 63
- Indefinidos..... 29
- Repúblicanos independientes..... 22
- Agrarios..... 21
- Repúblicanos conservadores..... 20
- Acción Popular..... 14
- Radicales socialistas..... 12
- Acción Republicana..... 3
- Radicales socialistas de izquierda..... 2
- Comunistas..... 2

Ultimas noticias de Acción Popular

Según los datos que facilitó Acción Popular el resultado global de los cuatro partidos que ocuparon los primeros puestos es el siguiente:

Agrarios (en los que, como se sabe está integrada Acción Popular) 4.189; radicales, 3.790; mauristas, 2.500; y socialistas, 1.750.

Reunión de los jefes de las minorías de oposición

En el domicilio del Sr. Lerroux se reunieron esta mañana los señores Maura, Franchy Roca y Botella Asensi. No asistió el Sr. Castriño por hallarse en El Escorial.

A la salida, el Sr. Maura dijo a los informadores:

—Voy ahora a visitar al presidente de la Cámara para preparar el plan parlamentario de mañana. En nuestra actitud no hay modificación alguna, sino todo lo contrario, con lo ocurrido ayer quedan ratificados nuestros propósitos, y creo que ustedes, con las noticias del resultado de la lucha electoral, tienen elementos sobrados de juicio para apreciar la situación.

Repercusión en Bolsa

En Bolsa produjo muy buen efecto el triunfo de las derechas. Las noticias fueron acogidas con gran interés, y los valores públicos subieron como consecuencia inmediata de la victoria antigubernamental.

Han llegado a Londres los ingenieros ingleses expulsados por los Soviets

Se les tributa un entusiasta recibimiento

LONDRES.—Los ingenieros ingleses señores Norwall, Monkhouse, Cushay, Gregory y la señora Norwall, que han sido juzgados por los Tribunales soviéticos, han llegado hoy a Inglaterra, habiéndoseles tributado un recibimiento entusiasta.

En la frontera polaco-rusa el ingeniero Sr. Monkhouse ha declarado a un periodista inglés que estaba convencido de que el Sr. MacDonald, otro de los ingenieros ingleses que ha sido condenado, y cuya inocencia no inspira la menor duda, fué anestesiado por el procurador Vichinsky.

Agregó el Sr. Monkhouse que él mismo tuvo la impresión de perder toda su voluntad bajo la acción de los numerosos ojos que en él se fijaban durante los interrogatorios a que fué sometido.

La caída del dólar y los franceses

(De nuestro servicio especial)

PARIS.—Sorpresa no pequeña ha sido la experimentada en París al saberse la resolución del Gobierno norteamericano sobre el patrón oro, que ha decidido abandonar.

Hemos dicho que se experimentó sorpresa y no alarma, porque aquí en Francia estamos acostumbrados a noticias de extrema gravedad, que, a fuerza de repetirse, han dejado el ánimo insensible a los mayores acontecimientos.

En esta ocasión, parece que banqueros y comerciantes debieran haber puesto el grito en el cielo, ante el temor de una baja general de las finanzas. A pesar de todo, los hombres de negocios se muestran reservados.

Y mientras esto ocurre, camino de Washington, atravesando el Océano, marcha el «Je de France» conduciendo a Herriot y a la delegación francesa para asistir a la Conferencia Económica mundial. ¿Qué sucederá después de la resolución adoptada por el Gobierno de los Estados Unidos? Porque todo cuanto se había preparado en Francia por esos delegados para exponer sus puntos de vista en la gran cuestión, ha caído por tierra. Esos delegados no tendrán más remedio que planear otros procedimientos distintos a los que proyectaban.

Hoy hemos visto en París, ante las noticias llegadas de Washington, una baja de más de un diez por 100 de la moneda norteamericana.

¿Cuáles serán las consecuencias de la caída del dólar? ¿Se pueden descubrir las intenciones del Presidente Roosevelt, autor del que podríamos llamar golpe de Estado del dólar? Parece que tienden a la rebaja de la ley del oro de la moneda norteamericana hasta 16 gramos, a controlar la inflación y a la creación de un Consejo, pero prohibiendo las transacciones en moneda extranjera y restringiendo la retirada de dinero del país.

Los negociantes franceses, como hemos dicho, guardan rigurosa reserva sobre lo que han de hacer ante la medida anormal acordada al otro lado del Atlántico. ¿Dañará a Francia? Así, al menos se cree en los centros financieros, donde hemos tenido ocasión de oír los juicios que, sobre el acontecimiento, han formulado algunos banqueros.

El hecho es indudable que trascenderá a todo el mundo.

E. Black (Reproducción reservada).

Represalias rusas contra las medidas adoptadas por Inglaterra

MOSCU.—La Agencia Tass comunica que el Gobierno soviético ha publicado una ordenanza relativa a las relaciones comerciales con Inglaterra y que contiene las siguientes disposiciones:

- Primero. Prohibición de hacer pedidos en Inglaterra.
- Segundo. Prohibición de flotar navíos con pabellón inglés.
- Tercero. Restricciones sobre las mercancías inglesas en tránsito.
- Cuarto. Utilización restringida de los puertos ingleses.

Estas medidas permanecerán en vigor tanto tiempo como lo estén las adoptadas por la Gran Bretaña el día 19 del corriente mes. El representante comercial de la Unión de Repúblicas Soviéticas y Socialistas en Inglaterra y sus dos adjuntos han sido llamados a Moscú, donde presentarán un informe sobre la situación actual.

Como consecuencia de las restricciones introducidas en las relaciones comerciales anglosoviéticas los navíos ingleses pagarán elevados derechos de anclaje a su entrada en los puertos rusos, en lugar de hacerlo como hasta ahora, con arreglo a una tarifa reducida.

Cámara oficial de Comercio e Industria

Celebrado ante el Notario don Francisco de Paula Cifuentes e sorteo de Obligaciones de la Serie A. del empréstito emitido para adquisición de domicilio social, han resultado amortizadas las siguientes:

- 2, 19, 25, 38, 42, 50, 57, 58, 64, 76, 79, 85, 88, 94, 95, 100, 103, 107, 108, 109, 110, 119, 120, 124, 125, 126, 129, 132, 134, 138, 140, 141, 142, 144, 146, 152, 166, 172, 180, 191, 198, 200, 208, 214, 218, 219, 223, 224, 232, 238, 243, 247, 251, 260, 261, 263, 268, 313, 315, 320.

Los tenedores pueden pasar a hacerlas efectivas en el comercio del señor Tesorero de la Cámara, D. Eleuterio San Segundo, Plaza de la República, 2.

Advertisement for DIGESTÓNICO featuring an illustration of a man in a hat pointing upwards. Text: "Solo lo bueno se abre camino", "Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS"

Nueva revista contra el comunismo

Eeérgico combatiente hispano y ultramarino

Si el día 18 del presente mes de abril se conoció por «El Debate» la circulación del manifiesto de la «Asociación de Amigos de la Unión Soviética», establecida y con domicilio social en Madrid, al día siguiente, o sea el miércoles 19, también «El Debate» repartió a sus suscriptores de nuestra capital una nueva publicación anticomunista.

CILACC.—Con el anagrama de «CILACC-Archivo Anticomunista, Sección española, ha circulado una novísima revista mensual, que para mayor eficacia en su actuación no recoge en sus columnas más que los testimonios de las propias publicaciones oficiales de Rusia. Esta información oficial soviética es la que inserta, con las debidas explicaciones, el nuevo colega madrileño.

El anagrama CILACC es la resultante de las iniciales de las principales palabras del título de la entidad combatiente, anticomunista, que opera en la mayoría de los Estados del mundo. El título es así: «Centro Internacional de Lucha Activa Contra el Comunismo», Sección Española.

El primer número de «Cilacc», que tiene 24 páginas, merece ser leído cuidadosamente por todas las damas católicas y los buenos cristianos de España y de los países ultramarinos de lengua española porque revela la presente y desgraciada situación de Rusia, según la exhiben los mismos soviets.

La suscripción anual de la revista cuesta únicamente cuatro pesetas al año y el número suelto se expende a treinta céntimos. La suscripción colectiva tiene rebaja del 10 por 100. Las oficinas de redacción y administración de «Cilacc-Archivo anticomunista» radican en la calle de Alfonso XI, número 4, o sea en el edificio de «El Debate» inmediato a la calle de Alcalá y al Palacio de Comunicaciones.

Fascismo.—En Italia se han editado, no ya millones, sino millones de impresos combatiendo al comunismo. Muchos de ellos eran un brevísimo folleto, sero con multitud de grabados, gráficos, etc., que por su carácter intuitivo eran muy apropiados para las masas. Esa labor de tantos efectos visuales, sería convenientísima en España. EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

Sección de anuncios



STICKSTOFF-SYNDIKAT  
**Nitrato de Cal IG**  
ORO PARA LA AGRICULTURA!  
15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal  
El NITRATO DE CAL IG  
es exento de polvo y de aspecto blanco  
Para consultas técnicas  
y muestras gratuitas:  
CONSULTORIO AGRONÓMICO  
DE LA  
UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A  
VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2

**BANCO HISPANO DE EDIFICACION**  
Sociedad Cooperativa de Crédito  
AVENIDA EDUARDO DATO, 16 (Edificio propio)  
MADRID

Asociándose a esta importante entidad se obtiene:  
Capital en préstamo-anticipo con un interés de 2,10 % anual para  
Adquirir fincas rústicas y urbanas,  
Cancelación de hipotecas o liberación de cargas,  
Dotes para los hijos, Comercio o Industria  
con arreglo a las disposiciones de los Estatutos, amortizándolo en largo  
plazo.  
La Mutua del BANCO HISPANO DE EDIFICACION, garantiza  
a los asociados al Banco el pago de sus cuotas de Ahorro o amori-  
zación, en caso de fallecimiento o inutilidad permanente para el trabajo,  
pudiendo ellos o sus herederos disfrutar de  
La casa propia  
La finca rústica  
El capital suscrito  
o la dote de sus hijos.

sin desembolsar una sola cuota después del fallecimiento o la inutilidad.  
Sea previsor: Suscríbese al BANCO HISPANO DE EDIFICACION  
Pida informes hoy mismo al DELEGADO PROVINCIAL  
Reyes Católicos, 22, pral.-AVILA  
Se necesitan Agentes para cubrir algunas vacantes en la CAPITAL  
pueblos de la provincia, inútil solicitar sin excelentes informes, diríjanse  
las solicitudes al DELEGADO PROVINCIAL.

Grandes existencias y variado surtido

DE  
Norias de ALAEJOS  
Arados de ALAEJOS  
Prensas de ALAEJOS  
Trilladoras de ALAEJOS  
Aventadoras de ALAEJOS  
Calzos y bujes de ALAEJOS  
En la fundición de ALAEJOS  
CATÁLOGOS GRATIS  
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALAEJOS

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros, reunidos  
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.  
Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.  
Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.  
RAMOS EN QUE OPERA  
Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.  
Vida: En todas sus combinaciones  
Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.  
Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.  
Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.  
Subdirector en Avila,  
D. Fermín López Porres  
Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

¡Anémicas!

Defiendan vuestro organismo tomando el poderoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Reanima al agotado, da vigor a los nervios y glóbulos rojos a la sangre.  
Reconstituyente inalterable y de uso eficaz en todas las estaciones del año.  
Aprobado por la Academia de Medicina.  
No se vende a granel.



Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a planes una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, mas, de 100 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS Pagaderas en 12 plazos mensuales de 12'00.  
Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)  
Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Pinar del Rey, 120.- MADRID  
B. ....  
de profesión .....  
de .....  
.....  
.....  
.....  
por 216 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas.

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA



LECTURA ÁGIL E INTERESANTÍSIMA  
300 páginas  
250 pesetas  
30 días gratis  
PARTICIPACIÓN DOBLE DE LA RIFA DE LA LOTERÍA DE RAJAS N.º 34867  
Reporte 2.000 pesetas gratis  
LIBRERIAS PAPELERIAS Y BAZAR  
CALLE CALATRAVA, 100. MADRID

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor  
Motonave «REINA DEL PACIFICO» 16 de abril.  
» «ORDUÑA» 14 de mayo.  
Motonave «REINA DEL PACIFICO» 25 de junio.  
Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.  
Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9. SANTANDER



Eugenio ubirana Barcelona

- Obras publicadas en esta colección
- «Rosa Petrus», por Alice Fuje..... Segunda edición
  - «Amor es vida», por M. Alanic..... Segunda edición
  - «La Profesora de Piano», por Florence O'Neil..... Segunda edición
  - «Un cuente azul», por Henri Ardel..... Primera edición
  - «El mal paso», por Jacques des Ouchens..... Primera edición
  - «Kitty», por K. Tysan..... Segunda edición
  - «La Marquesita», por Dourline..... Segunda edición
  - «Mignon», por Guy Wirtz..... Segunda edición
  - «Silencio heroico», por Jean de la Bréte..... Segunda edición
  - «Amada en el dolor», por René Star..... Segunda edición
  - «El Secreto de Keraico», por Paul Segouzac..... Segunda edición
  - «La doble farsa», por G. de Wally..... Primera edición
  - «El juramento de Lucía», por G. de Wally..... Primera edición
  - «Todo llega», por Henri Ardel..... Primera edición
  - «El misterio del Torreón», por De Buxy..... Segunda edición
  - «Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tarte..... Primera edición
  - «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon..... Primera edición
  - «Dicha ignorada», por Mary Florand..... Primera edición
  - «Amores enemigos», por G. de Wally..... Primera edición
  - «El rey que tuvo un solo amor», por J. Leguía..... Segunda edición
  - «Doris», por Carlís Yerke..... Segunda edición
  - «Paulina», por G. de Wally..... Segunda edición
- Y otras muchas en preparación  
Vemos en 2.ª, a 1 pta. en ración con vistosa cubierta en colores, y portadas 1'50 en tela  
De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética  
Augusto Figueras, 18 MADRID  
Director: J. CAMPOS  
MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA (BELLEZA)

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el día 28 del actual en el HOTEL INGLES  
Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

NUEVO INVENTO PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tifa V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencilla que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tifa, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA:  
DROGUERIA DE LOBO  
Reyes Católicos, 25  
Comercio de Anastasio González  
TOMAS PEREZ N.º 2  
En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 3. Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.025

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.  
Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.  
Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso 5. Madrid.

“La Actividad,”

Gestiono Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9  
Director Ordoñez, Preclados 64 Madrid

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Florentino Rodero

Fábrica y Almacén de Curtidos  
Fábrica San Gregorio, 9  
Despacho Corriño, 30  
SALAMANCA  
¡ZAPATEROS! Si compráis vuestros artículos directamente a esta casa que su especialidad es la fabricación de suelas; economizareis mucho dinero y llevareis una gran ventaja sobre vuestros competidores.  
Consultad precios.  
Casa RODERO, Corriño 30 SALAMANCA

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda “La Parisián”, Montera 14  
Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.285  
Propietario y gerente  
LEONARDO MENDEZ.

Las elecciones en la provincia de Avila

(Viene de la 1.ª página)

5. Muñico, A. R., 1; R., 6. Muñomero del Peco, S., 5; Id., 1. Navacepedilla de Corneja, A. R., 2; R. C., 6. Nava de Arévalo, R. S., 1; A., 8. Nava del Barco, A. R., 5; R., 5; P., 1. Nava de los Rios, A. R., 2, R., 2; R. C., 2. Navaserrano, R., 4; S., 2. Navahonduela, A. R., 5; A., 5. Navalacruz, A. R., 6; P., 3. Navalvillar, R., 7; A., 2. Navarredonda de la Sierra, R., 4; A. R., 2; S., 1; A., 1. Orbita, R., 5; A. R., 2; S., 1; R. S., 1; A., 1; I., 4. Pedro Rodríguez, A., 4; I., 5. Pedro Bernardo, A. R., 5; S., 4; R. S., 2. Pascualcoba, Id., 7. Pozanco, R., 4; A. R., 4; A., 2. Riofrío, I., 6. Salvados, R., 1; A. R., 1; A., 3. Sanchidrián, A. R., 4; S., 1; A., 4. San Esteban de Zapardiel, S., 5; A., 1. San Juan de la Encinilla, S., 2; A., 5. San Juan de la Nava, A. R., 4; S., 2. San Juan del Molinillo, A. R., 2; R. S., 1; R., 1; P., 5.

San Lorenzo de Tormes, R., 5; S., 3. San Martín del Pinjar, R., 2; A. R., 5; S., 2. San Esteban de los Patos, A., 4; S., 2. San Pedro del Arroyo, A. R., 5; S., 4. Sanllego del Collado, R., 6; A. R., 1. Santa Cruz del Valle, A. R., 6; R. S., 1; S., 1. San Vicente de Arévalo, R., 5; A. R., 1; S., 1; A., 4. Santa María del Berrocal, A. R., 6; I., 5. Santa María del Arroyo, A. R., 5; S., 1. Santa María de los Caballeros, R., 8; I., 5. Santo Domingo de las Pesadas, A. R., 1; S., 2; A., 3. Sotalvo, A., 4; S., 2. Solana de Vejar, A. R., 1; R., 5; R. C., 1; A., 2. Tiñosillos, A., 6. Tormellas, R. S., 2; R., 4. Tolbaños, R. C., 7. Tornadizos de Avila, R., 2; A., 4; S., 1. Tórtolas, A. R., 4; R. S., 5. Tremedal, R., 6. Umbrias, R., 4; A. R., 4. Villaflores, A. R., 4; S., 2. Villanueva de Gómez, A., 7. Villanueva del Aceral, R., 1; A., 4. Villar de Corneja, A. R., 1; R., 4; S., 1. Vila, A., 6. Zapardiel de la Cañada, A. R., 3; I., 3. Zapardiel de la Ribera, A. R., 5; R., 4; S., 1. La Zarza, R., 7. San Martín de la Vega, A. R., 1.

Los candidatos triunfantes en esta provincia se desglosan en esta forma: Acción Republicana, 201; Radicales, 178; Agrarios, 151; Socialistas, 94; Indefinidos, 58; Radicales Socialistas, 27; Independientes, 48; Conservadores Republicanos, 17; Progresistas, 24; Acción Popular, 6; Adictos al Gobierno, 5; Nacionalistas, 1.

Son datos que corresponden a 115 pueblos, faltando aún datos de ocho localidades.

Lee usted EL DIARIO DE AVILA

Un pleito que debe resolverse enseguida

Conocen ya nuestros lectores el pleito entablado entre un prestigioso industrial y la Casa del Pueblo que declaró a aquél el «boicot» por motivos que, según nos dicen, fueron por algunos indebidamente juzgados como ofensivos al elemento obrero.

Se han hecho por la Patronal diversas gestiones encaminadas a buscar una solución satisfactoria a este enojoso asunto, y ante la autoridad gubernativa han hecho patente su propósito de zanjar el pleito hasta ofrecer el propio interesado cuantas explicaciones fueran precisas a los ofendidos.

En efecto, ayer fué invitado el Sr. Cadenas a una reunión en la Casa del Pueblo por la directiva de la misma y acudió—según nos cuentan—siendo recibido con cierta hostilidad por parte de algunos; pero a pesar de ello y, accediendo a que hablara, se expresó en términos los más correctos en testimonio de concordia y explicando lo que se le atribuía como ofensivo para los obreros para poner en claro que no hubo tal ofensa.

A pesar de esto, la Casa del Pueblo acordó anoche mantener el boicot contra dicho industrial.

En vista de lo cual la Defensa Patronal, por su parte, consideran como un intento de sitio por hambre la actitud de la Casa del Pueblo, parece decidida a tomar cuantas medidas estime oportunas para defender a uno de sus miembros a quien tan claramente se pretende ocasionar la ruina. Para ello hará uso, según se nos asegura, del «lock out» en todas sus legalidades y diversas manifestaciones.

En la imposibilidad de dedicar hoy más amplio espacio a este interesante asunto, nos limitamos a repetir lo que hace pocos días decíamos: La intransigencia engendra la intransigencia. El boicot produce el lock out. Y al fin el perjuicio no se sabe para quien pueda ser mayor si para los que inician una ofensiva violenta e irrazonada o para quienes responden a ella en uso de un derecho de legítima defensa. Por unos y por otros sea de desear que este asunto se resolviera antes de que los ánimos se enconen y tomen cuerpo medidas lamentables para todos.

GRAN SASTRERIA ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO

Antes de elegir vuestros trajes consultar precios y vean corte y confección. Reyes Católicos número 40. Teléfono 51

Una fiesta simpática

Las niñas de la Escuela Graduada, número 1, han celebrado con grande entusiasmo y alegría, que se desbordaba de sus inocentes rostros, la fiesta del «Libro». Varias niñas con admirable soltura y simpático gracejo recitaron preciosas poesías. La culta y celosa directora doña Argentea Tamames, repartió de su propio peculio preciosos libros a las niñas, como recuerdo de la fiesta, despidiéndose con emotivas frases de las pequeñas escolares, a las que abandonan por haber sido trasladada a dirigir la escuela graduada «Cervantes» de Valencia.

El acto resultó sumamente agradable y educativo, y digno de ser secundado por maestros y autoridades a fin de que se atienda a estas fiestas culturales dándoles la importancia que tienen.

Por nuestra parte felicitamos a la prestigiosa directora y profesoras de la Graduada número 1 por el éxito de la fiesta; y, lamentando la ausencia de nuestra ciudad de la señora directora doña Argentea Tamames, deseamos que su estancia en la ciudad del Betis le sea grata y pródiga en éxitos pedagógicos de los que en Avila cosechó abundantes por sus excelentes dotes de cultura y desvelo en su larga labor en el profesorado primario.

Oxigenante de carbones

cada paquete de 1,50 ahorra un duro de carbón en Ultramarinos y Droguerías

Asociación Católica de Padres de Familia

Mañana miércoles, de ocho a nueve de la noche, en la Casa Social Católica proseguirá el círculo de estudios semanal. La ponencia versará sobre el siguiente tema de actualidad palpitante: «Es injusto e ilícito todo monopolio educativo o escolar, que prive a los padres de la debida libertad de elegir escuela y maestro para sus hijos, y de determinar y controlar la forma educacional en conformidad a sus creencias, deberes, justos designios y legítimas preferencias».

SEÑORAS: En breve se abrirá al público un salón de peluquería en San Segundo, 14, servido por señoritas.

Ecos de sociedad

Aniversarios

E 25 hizo dos años que falleció en San Esteban del Valle D. Mariano Gómez Dégano.

También hace dos años que falleció en Sevilla D. Mariano Gómez Saucedo y cinco que pasó a mejor vida en Valencia D. Enrique Guillén.

Hoy se cumple el primer aniversario de la muerte de D. Mariano Pérez Rodríguez, maestro que fué en Muñogalindo y de D. Santos Mayo Sanchidrián.

A las respectivas familias renovamos nuestro pésame.

Accidente de automóvil

Cuando regresaba a esta ciudad procedente de Valladolid, en unión de su próximo pariente el industrial de Avila D. Francisco Sánchez, la esposa del presidente de la Audiencia territorial de la vecina ciudad, D. Ramón Lafarga, sufrieron un accidente de automóvil, resultando ambos con lesiones de consideración.

Según las noticias que hasta nosotros llegan, los pacientes se encuentran en estado relativamente satisfactorio. Lamentamos la desgracia, y deseamos el total restablecimiento de los lesionados.

Viajeros

Con motivo de la enfermedad que aqueja a una hermana suya ha salido para Guiso de Avila el penitenciaro de esta Catedral, D. Justo Sáenz.

Lo que se dice de las elecciones del domingo

El Debate: «No es oscuro, ciertamente, el significado de la voluntad popular. En la atmósfera de Madrid de ayer se definió esta significación de un modo rotundo. Una derrota de las que no admiten ni explicaciones ni paliativos, una derrota de las que obligan a bajar la cabeza en silencio».

El Imparcial: «El pacto del front no recogió, sino que desvió, la legítima ambición pública. Entonces ya existía el error. De entonces acá se ha persistido en él. Y sin grandes variaciones en el tono—pese a generosas y autorizadas adverencias—ni sensibles atenuaciones en el equivoco designio socialista, ha continuado la política unilateral, excluyente, agresiva; una política de clase que, por serlo, es siempre, fatalmente, una política de irritación. Pues bien: ahí están los resultados; que se saquen ahora, sin nuevas insistencias en el yerro, las consecuencias».

El Siglo Futuro: titula su comentario: «¿Régimen de mayorías? Pues, si es verdad... ¡a otra cosa!»

La Nación: «El Gobierno, según el Sr. Azaña venía diciendo, tenía la confianza del Presidente de la República, y la de una mayoría parlamentaria. Y el jinete estadista llegó a preguntar desde la Plaza de Toros de Bilbao donde estaban las oposiciones. Ya las tiene ahí, y, desde ahora, no puede decir que cuenta con la confianza de una mayoría parlamentaria, porque esa mayoría es el reverso de la mayoría del país, que si no lo había demostrado ya suficientemente con sus protestas en todos los órdenes y en todos los momentos, lo acaba de probar con sus votos allí donde se le ha requerido».

El Sol: «Las elecciones del domingo o no prejuzgan nada o prejuzgan un triunfo claro de la política de izquierdas».

Informaciones: «El significado magoífico de estas elecciones es traba en algo que ya dijimos cuando se anunciaron en que si las hubiese ganado el Gobierno nada argüirían en favor suyo, dada la presión que los elementos oficiales pueden ejercer, y de hecho ejercen, en los Municipios rurales. Pero las ha perdido, y eso quiere decir que la voluntad popular ha superado a todas las presiones, las ha arrollado con admirable conciencia de sus deberes ciudadanos y ha dado la pauta a seguir a las masas urbanas cuando les llegue su hora».

Luz: «Por todas estas razones y por algunas más que la balumba y confusión de datos no permite todavía precisar y exponer, puede hablarse, sí, de un triunfo republicano, total y absoluto; pero no de un triunfo ministerial. Esta es la pura verdad, y más vale contemplarla tal como es que no meter la cabeza bajo el ala».

La Libertad: «La República ha triunfado y el Gobierno ha sufrido una completa derrota. Como esperábamos lo uno estábamos seguros de lo otro. No podía dar otros frutos la fe del pueblo en el régimen y la desatentada política gubernamental».

A B C: «En estos otros Municipios que han votado ahora, poco debían esperar,—las derechas—porque no quedó ninguno en donde, por anulación de sucesivas elecciones o por designación de Comisiones gestoras, no entrara la República sus elementos incondicionales, ¡y de qué calidad algunos! Habían sido siempre dóciles con el Poder estos pueblos; votaban siempre a la orden de los Gobiernos civiles, y su tradición electoral fué la razón de que el régimen caído no aprovechara como válida la mayoría que le dieron en abril de 1931. Por primera vez ha ocurrido que nieguen su adhesión a un Gobierno; y más aún: que se decidan a hostilizarlo abiertamente, a pesar de la organización avasalladora organizada en cada

Consejo de ministros. sin resultados. —La huelga general de Barcelona

Resumen de noticias de última hora

MADRID, 25, 4:30 tarde.—A las once comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo. El Sr. Largo Caballero fué preguntado si se trataría de política contestando: —Yo no lo sé; eso el Presidente.

Asimismo fué interrogado el Sr. Azaña que respondió que de todo habría. Un informador le habló de que en determinado casino de Madrid se habían hecho apuestas de quinientas pesetas en el sentido de que caería el Gobierno esta semana, y el Jefe del Gobierno le contestó: —Pues eche usted su tercio a ver si gana.

El Sr. Albornoz llevaba algunos expedientes y el Sr. Domingo asuntos de los naranjeros.

Al Sr. Prieto también le preguntaron los periodistas si habría debate político esta tarde en la Cámara y dijo: —Yo no sé más que de ferrocarril, puertos y pantanos.

Casares Quiroga llevaba al Consejo los resultados electorales en los que aseguró que hasta ahora había pocas variaciones. Zulueta y de los Ríos dijeron que no llevaban nada de particular.

Los ministros quedaron reunidos a las once y media terminando el consejo a las dos y cuarto de la tarde; se facilitó la siguiente nota oficiosa:

Marina: Decreto sobre adjudicación de obras en el crucero «República». Agricultura: El ministro informó de los resultados de la Asamblea naranjera. Obras: Expediente del proyecto reformado de reparación de la carretera de Alicante a la playa de San Juan. Jubilación del presidente de sección del Cuerpo de Ingenieros de Caminos D. Manuel Manteca, idem

Municipio. Es la consecuencia trascendental de la jornada de ayer.

La Voz: «La mujer votó ayer por primera vez en España. Numéricamente, es en los censos electorales elemento predominante. Y en esta su primera intervención ha dado un sorprendente mentís a los que de ella temían o esperaban actitudes hostiles al régimen. Serenamente visto el espectáculo, el de ayer es idéntico al que vimos en el resto de España el día 12 de abril de 1931».

La Epoca: «Apenas se ha puesto un poco en tensión el espíritu público en España, con ocasión de las elecciones municipales fragmentarias, se ha visto cómo la nota dominante de ellas es la de reaccionar contra el marxismo. En unos sitios la fuerza marxista es el socialismo; en otros, la C. N. T.; en algunos, el comunismo. Es igual: el fondo de todas esas predicaciones es idéntico: destrucción del régimen de propiedad privada».

Ahora: «El país, en abierta discrepancia con el predicamento que han tomado en el Gobierno las tendencias socializantes, da la voz de alerta frente al marxismo y pide una moderación de la política izquierdista, cuyo verbalismo alardeo ha sembrado innecesariamente la alarma en un vasto sector de la conciencia nacional. La lección que ofrecen las urnas señala quizá la proximidad del momento en que los socialistas habrán de abandonar el Poder, donde para todos—y para ellos en primer término—va siendo contraproducente su prolongada permanencia».

Maura.—El Sr. Maura ha facilitado una nota en la que dice que la mayoría de España rechaza implacable al Gobierno y recuerda lo que el Sr. Azaña dijo en Bilbao. «Si nos derrotan ya sabemos lo que tenemos que hacer». Ahora veremos lo que hace el jefe del Gobierno. Matínez de Velasco.—Martínez de Velasco, habiendo con los perio-

del jefe superior de Administración Civil, D. Cesar Antonio Ritche.

—El empréstito de obligaciones del Tesoro ha sido cubierto por cantidad que se calcula en dos veces y media.

—Se reunió la minoría radical bajo la presidencia del Sr. Lerroux acordándose dar el visto bueno a lo realizado ayer por los opositores. También se reunió el Comité ejecutivo del Bloque antigubernamental acordando que ésta tarde lleve la palabra en la Cámara el Sr. Botella Asensi.

BARCELONA.—El paro es general y no han circulado tranvías, taxis ni Metro, pero no se han registrado coacciones ni incidentes. A media mañana las autoridades consiguieron que salieran algunos tranvías protegidos por la fuerza pública; esta tarde se espera que lo hagan los autobuses conducidos por soldados; ha sido detenido el comité de huelga del Metro en el que figuraba una señorita. A consecuencia de la falta de vehículos han tenido que cerrar varias fábricas; trabajando en otras pocos obreros, en el puerto se trabaja en algunos muelles, pero no en el del carbón. El gobernador ha dicho que la tranquilidad es completa y que recibe numerosos ofrecimientos para hacer frente al conflicto; el alcalde cree que la comprensión de los obreros hará posible un próximo arreglo.

TOLEDO.—Se conocen los datos de los setenta y tres pueblos a que han afectado las elecciones, y son los siguientes: Radicales 158, Acción Popular 139, Socialistas 117, Acción Republicana 51, Radicales socialistas 50, Republicanos independientes 52, Republicanos conservadores 15, Liberales demócratas 14, Agrarios 12, Independientes 11, Progresistas 5, Derecha republicana 5, Republicanos agrarios 4, e indefinidos 4.

distas dijo refiriéndose a las elecciones municipales, que han venido a demostrar el gran sentido político del pueblo español, que no gusta de extremismos, sino del término medio, que es la característica de su actuación.

El éxito conseguido por la candidatura agraria, es algo que enorgullece a los diputados del grupo agrario en las Cortes. Yo estoy emocionado y ahora más que nunca estamos obligados a responder con todo ahínco a ese nuevo crédito de confianza que se nos ha otorgado.

Cree que es llegado el momento de rectificar la política gubernamental que se viene desarrollando. No es posible seguir las directrices actuales; mas si el Gobierno se obstina en no enterarse allá él con su responsabilidad.

Las elecciones municipales han respondido a la imperiosa necesidad de modificar el rumbo político que sigue el Gobierno y aún el mismo Gobierno. La lección dada ayer por el pueblo español encierra una gran enseñanza.

Gil Robles.—El jefe del partido de Acción Popular, Sr. Gil Robles, regresó ayer de Salamanca, donde dirigió la elección y estuvo atento a todas las incidencias de la misma.

—¿Qué alcance da usted a los resultados de la contienda?—le preguntaron los periodistas.

—Este. Que España arroja por la borda a los egarribes revolucionarios y extremistas, y pide que se restablezca el orden y la autoridad.

—¿Cree usted que el Gobierno se hará cargo del suceso?

—No sé. Es posible que no. Estamos acostumbrados a todo. Pero si persiste en aferrarse al Poder contra viento y marea, frente a la voluntad popular, claramente manifestada, tocará las consecuencias más pronto o más tarde. Si hace caso omiso de la advertencia, puede poner en peligro muchas cosas. El alud será incontenible.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Santos Mayo Sanchidrián (DEL COMERCIO) Que falleció el día 25 de abril de 1932 A LOS 61 AÑOS DE EDAD DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS D. E. P. Su desconsolada esposa doña Pía Calvo Yagüez; hijos doña Julia, doña Teresa, don Jesús, doña Paz y doña Elena; hijos políticos doña Bernardina Latorre, don Juan Piñón, don Isaias Jiménez y don Gerónimo Sánchez; hermanos políticos, nietos, tíos, primos y demás parientes, Suplican una oración por su alma. El funeral que se celebre en el Convento de la Santa mañana, 26, a las nueve de la misma, será aplicado por el eterno descanso de su alma.